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第6章 調査結果の要約と特徴

まず「早稲田大学が好きですか ?」 に対する回

答は、「早稲田大学が好き」 (56■ %)「やや好き」

(34.6%)と なってお り、約9割の学生が本学に愛

着をもっていることを示す結果となりました。こ

れはこれまでの傾向と一致しています。入学形態

別のグラフからは入学形態に関係なく早稲田への

愛着に大きな差がないことがわかります。

「早稲田大学が好き」と回答した人の理由とし

て「伝統・校風 。雰囲気」が圧倒的に多くを占め

ています。一方で、早稲田大学が「好きではない」

と答えた理由としても「伝統・校風 。雰囲気」は

高い割合を示しています。早慶戦や箱根駅伝等の

スポーツや100キ ロハイク、早稲田祭などの課外

活動に代表されるように、本学の「伝統 。校風 。

雰囲気」は独特のブランドとして根付いていると

いえそうです。

全   体
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早稲田大学を選んだ理由は、学部学生と大学院

学生で大きな違いがあります。

学部では「自分の志望する専門分野があった」

「知名度・注目度の高さ」「将来の進路・就職に有

利」が上位であるのに対し、大学院学生では「自

分の志望する専門分野があった」「教育研究内容・

レベル」「教わりたい教員がいた」が高い割合を

占めています。学部に比べ大学院での学びはより

焦点化し深化したものとなります。そのため「教

わりたい教員がいた」や「自分の志望する専門分

野があった」という理由が上位を占めることにな

ったと考えられます。「入学した学部・研究科に

満足度していますか ?」 の質問では「満足 してい

る」 と答えたのが学部学生では44■%であるのに

対 し、大学院学生は62.2%と なってお り約20%の

差がみられます。大学院への進学に際しては、「自

分が興味のある研究分野」と「選択する研究指導」

とのマッチングが重要です。それゆえ学部に比べ

自身が所属する箇所に対 し高い満足を感 じている

のではないでしょうか。

大学院では、社会人教育にも取 り組み、開講時

間などに配慮 したカリキュラムなどを設けている

ことも理由にあげられるでしょう。
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最後に大学への愛着と課外活動の関係について

みてみましよう。課外活動に「参加している」と

答えた人は全体で74■ %です。早稲田が「好き」

と答えた人では「参加している」割合が77.7%で

参加している

あるのに対 し「好 きではない」 と答えた人では

58.8%に とどまりました。早稲田の魅力の一つは

学生の活発な課外活動です。大学への愛着が課外

活動への参加にも影響していることがうかがえます。

以前参加していたが今は参加していない 参加したことがなし

(2,975人 )
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